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1. Godkendelse af dagsorden. 
 Tilføjelse af punkterne 10 og 11 til dagsorden.
2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 
a) Formanden: 
 Udsendte bilag gennemgået – bl.a. fokus på Landemode lørdag d. 4. oktober d.å.
b) KKPG og Sognegårdsudvalg 
 Lysprojekter afventer svar.
c) Kirkeværge 
 Intet pt. at berette fra dette udvalg.
d) Kasserer 
 Intet pt. at berette fra dette udvalg.
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e) Kontaktperson 
Personalemøde med tema ”Indre værdier” blev positivt modtaget af personale, men kræver opfølgning og uddybning. Kommende kursus med FAR kort omtalt. FDF – samarbejdet mangler medlem fra MR, da tidligere medlem fra rådet har været nødt til at trække sig.
f) IT og kommunikationsudvalg 
 Udvalget er i gang med at implementere og efterse det tekniske udstyr, der er nødvendigt for rådsmedlemmerne i deres arbejde. Storskærms- tv i bestillingskurven.
g) ”dåbsudvalg”
Intet pt. at berette fra dette udvalg.
h)  Præster 
Charlotte:  
Velsignelses- handling for nylig blev filmet af Henrik O. og kræver nu redigering af kommunikationsmedarbejderen. Konfirmationer overstået for begge præster, og alt gik godt. Frivilligheds- dagen kræver forberedelse, hvis Høje Taastrup skal deltage.

Jesper: 
 Sogneudflugten har ikke mange tilmeldinger i år. Måske det skyldes for sen annoncering, eller måske ligger der for mange arrangementer for tæt på hinanden. Fengers tipoldebarns bog, som menighedsrådet har indkøbt, omtales/anmeldes og anbefales.
3. Godkendelser af vedtægter og forretningsorden Vi mangler stadig: 
Personaleudvalg 
Aktivitetsudvalg 
Kontaktperson 
Kirkeværge 
 
4. Budget 2026 
             Orientering – behandling - godkendelse 
           Kassereren gennemgår udsendte bilag ”Budget – formål 2026”, og foreløbige tendenser i     tallentallene peger i retning af et underskud.
5. Ansøgning om kurser 2026 
             Orientering – behandling - Godkendelse 
           Ansøgning gennemgået og drøftet i menighedsrådet: 1. og 2. kursus godkendt.
6. Måtteløsning i kirken 
           Orientering – behandling – beslutning
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Behov for måtteløsning i kirken, evt. en løber, for at skåne og beskytte det sarte gulv under arrangementer, der byder på indtagelse af mad og drikke. Opgaven lægges i hænderne på KKPG- udvalget, der kigger på udfordringen, og kommer med et løsningsforslag.
7. Betaling af blomster ved vielser og blomster generelt 
             Orientering – behandling – beslutning 
Budgettet for udsmykning med blomster i kirken ifm. kirkelige handlinger, f.eks. vielser og velsignelser, er under pres og svær at holde indenfor rammerne. Kommer kirken til at tage brugerbetaling for udsmykning, eller er der behov for andre løsninger – evt. kunstige blomster. Menighedsrådet beslutter at indkøbe udvalg i farver og kvalitet, der følger kirkeåret. Graver og kirketjener sættes på opgaven.

8. Information og status på branden i Sognegården 
          Orientering  
Ekstraordinært menighedsrådsmøde holdt i sognegården d. 6. juni for at besigtige brandskadernes omfang. Kommende møde d. 19. juni med provsti, stift og forsikringsselskab for at sætte kursen for fremtiden. Igangværende arbejder og projekter, f.eks. kalkning af kirken og de nye kirkebænke, er ikke til diskussion, og afvikles som planlagt.
Formanden lagde op til en ønskerunde bordet rundt, hvor hvert enkelt medlem af rådet kunne fremlægge ønsker for, hvilken sognegård Høje Taastrup har, når den står færdig og restaureret efter de skader branden har forvoldt:
JESPER: Nyt konfirmandlokale er meget efterspurgt, og presser sig på med nye konfirmandhold lige rundt om hjørnet.
PIA: Stort behov for rum med adgang til haven bag sognegården.
LASSE: Udgangspunktet bør tages i, hvad vi havde, og ikke foretage for store konstruktive ændringer på bygningen.
MARIA: Have øje for, hvad økonomien og bygningen kan bære.
ANNA-GRETHE: Så vidt muligt at beholde sognegårdens rumfordeling som den er. Dog skal det sikres at bygningen er sundhedsmæssig forsvarlig at opholde sig i.
HENRIK O.: Måske en idé, at vente med 1. salens restaurering, og koncentrere sig om at få stueplan på plads.
HENRIK K.: Først og fremmest et sundt hus og en langsigtet løsning.
MORTEN: Aller vigtigst at ende med et sundt hus, og se til alt laves indenfor de økonomiske rammer, der er udstukket. Det er vigtigt at få prisen på plads, og prioritere indenfor det økonomiske råderum.
DORTE: Ny disponering af rummenes fordeling, samt ønske om køkkenet placeres andet sted i huset.
OLE: Lofterne skal pilles ned, og det kan vi selv gøre (for at holde økonomien på plads). Når det er gjort, kan skaderne vurderes, men udgangspunktet skal være at vi ikke begrænser os, og fokus skal være rettet mod hvad vi kan, og ikke mod hvad der ikke kan lade sig gøre.
CHARLOTTE: Hver en sten skal vendes for der ikke skal være begrænsning på, hvor vi skal hen med sognegården. Det vi ender med, skal holde 30 år, så vigtigheden af at have visioner og tænke stort kan ikke understreges nok. Hvad med at bygge en stor terrasse? Og hvad med at ende med et stort rum med plads til 80 – 100 mennesker, fremfor 3 små rum at krybe sammen i.
HENRIK K.: Måske er det billigere at bygge nyt, fremfor at restaurere det bestående brandskadede hus. Hvad så? Selvfølgelig skal der være respekt for historien, men det andet perspektiv er værd at overveje.
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CHARLOTTE: Ser man på andre omkringliggende kirker, og hvad de har, er det ikke lige optimalt alle steder, og skal vi nøjes med en tilbagevenden til hvad vi havde for at tækkes økonomien?
HENRIK O.: Som et minimum bør vi sigte højere, end blot at overholde krav (loven), når sognegården renoveres.
JESPER: I alle tilfælde, så skal vi op i tempo. Vi skal dække behov, men kan godt indtænke anderledes løsninger.
OLE: Renoveringen af sognegården bør så vidt det er muligt forestås af lokale håndværkere.
 
 
9. Synlighed 
Dialog – orientering - fremtid 
Vækst, anledninger og synlighed er nøgleordene for kirkens fokus. Menighedsrådet behandler behovet for større synlighed af kirken – i folks bevidsthed og på de rigtige platforme i medierne. Hvad skal der til, og hvilken strategi skal der vælges for at lykkes?

10. Marken
            Besøg og besigtigelse af marken af folk fra kommunen har afstedkommet nye tanker tanker og givet nye muligheder for anvendelse af jorden. Menighedsrådet behan behandler spørgsmålet. Formand og næstformand arbejder videre med sagen. Enig     Enighed i rådet om at arbejde videre med kommunen. Der var dog skepsis angåe  angående tredjeparts aftaler.

           11. Bænke
           Indkøb af 3 københavnerbænke placeret på udvalgte steder på kirkens område til fordelfordelagtig indkøbspris med efterfølgende maling og fastgørelse. Én placeres på kirkegkirkegård, én ved udsigtspunkt, samt én i haven.
           12. Eventuelt
 Der kan ikke træffes afgørelser under dette punkt 
T-shirts med kirkens logo bør indkøbes til personale og frivillige for at fremme synlighed f.eks. ved arrangementer som Pinse&Picnic, Høstgudstjeneste o.lign.



Næste menighedsrådsmøde den 20. august 2025
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